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Domaci kol 2 — 11. listopadu

Termin: 23. listopadu
Cviceni: 25. listopadu

Pokud jste to neudélali u prvnich 1dkolu, zvolte si prezdivku (pro zverejnéni vysledku na webu)
a FeSeni podepiste alespon na jednom listé jak jménem tak prezdivkou. VSechny listy podepiste
bud jménem nebo prezdivkou.

Vsechny tlohy jsou za 2 body, pro zapocet je potieba polovina bodu.

(1) Uvazujte rozvrhovani v situaci, kdy jsou zavislosti mezi tilohami. Pfesnéji, na tilohéch
je definovany acyklicky graf a ulohu je mozné zahdajit az ve chvili, kdy jsou vSechny tulohy ji
predchazejici v grafu dokonc¢eny. Formulujte hladovy algoritmus a dokazte, ze je 2-aproximaéni
(a ne lepsi). V tkolu jde pouze o pomeér platny pro kazdé m, zavislost na m je opét 2 — 1/m.

(2) V problému Steinerova stromu je dén souvisly neorientovany graf G = (V, E), ceny
hran ¢ : E — RT a mnozina terminali S C V. Pifpustnym fesenim je podmnoZina hran E’
takovd, ze graf (V, E’) md vSechny termindly v jedné komponenté. Cilem je minimalizovat
celkovou cenu vybranych hran FE’.

Najdéte 2-aproximacni algoritmus.

Népovéda: 1 kdyz nepredpoklddame trojihelnikovou nerovnost, vyfesit nejprve metricky
piipad muze byt uzite¢né. Inspirujte se algoritmy pro problém obchodniho cestujiciho.

(3) Na predndsce jsme ukazovali 2-aproximaéni algoritmus pro (védzené) vrcholové pokryti
zalozeny na linedrnim programovéani. (Omezeni byla z,,+x, > 1 pro kazdou hranu uv, x, > 0,
minimalizuje se > x,.) Dokazte, ze tento linedrni program ma polocelo¢iselné optimum, tj.
optimum takové, ze x,, € {0;1/2;1} pro vSechny vrcholy w.

(4) Necht K je konetné téleso. Pravdépodobnostni prostor bude K x K s uniformnim
rozdélenim, tj. mnozina dvojic ¢isel (a,b).

Uvazme pro kazdé = € K ndhodnou proménnou F, € K definovanou jako F,(a,b) = ax+b.
(Tj. v elementarnim jevu (a, b) hodnota odpovidd hodnoté piislusné linedrni funkce.)

(a) Rozhodnéte a dokazte, pro které dvojice z a y jsou ndhodné proménné F, a F,
nezavislé.

(b) Rozhodnéte a dokazte, pro které trojice z, y a z jsou ndhodné proménné F,, F, a F,
nezavislé.



